



Nyomtatott és online sajtó

Potápi Árpád János: nemzetpolitika nincs fiatalok és gyermekek nélkül

2023. június 26. – MTI, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Demokrata, Karapatinfo, Vajma.info, A nemzetpolitika jövője nem képzelhető el fiatalok és gyermekek nélkül - mondta Potápi Árpád János hétfőn Budapesten. A Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a Kőrösi Csoma Sándor Program és Petőfi Sándor Program ösztöndíjasainak zárókonferenciáján kiemelte: a nemzetpolitika célja a nemzetegyesítés a Kárpát-medencében és a diaszpórában egyaránt. Mostanra egységes Kárpát-medencéről lehet beszélni az oktatás, a kultúra, a média, a sport és a nemzetpolitikai programok területén - vont mérleget Potápi Árpád János. Hozzátette: jó látni, ahogy egyre inkább megerősödik a nemzeti összetartozás élménye és érzése a fiatalokban és a gyermekekben is. Úgy fogalmazott: a nemzetpolitika jövője nem képzelhető el fiatalok és gyermekek nélkül. Abban, hogy ez megvalósulhasson, sokat segítenek a nemzetpolitikai programokban közvetlenül közreműködők, így a két ösztöndíj programban kiutazók - mutatott rá. Felidézte, hogy a Kőrösi Csoma Sándor Program 2013-ban indult 47 ösztöndíjossal, a programban eddig 661-en vettek részt. A szórvány magyarságot felkaroló, 2015-ben indított Petőfi Sándor Programban 308-an működtek közre - részletezte, és köszönetet mondott az ösztöndíjasok és mentorok munkájáért.

Fülöp Attila: a Rákóczi-táborok lényege a közösségépítés

2023. június 26. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, MagyarNemzet, A Rákóczi Szövetség táborainak lényege a közösségépítés - emelte ki a gondoskodáspolitikáért felelős államtitkár a sátoraljaújhelyi Rákóczi-táborban hétfőn tett látogatásán. Fülöp Attila szerint a táborok arról szólnak, hogy ott "az ember megtanul élni és szeretni az életet". Az államtitkár az I. Összmagyar középiskolás tábor résztvevőitől ugyanakkor azt kérte, a barátkozás és a kikapcsolódás mellett segítsék egymást azzal, hogy a tábor ne csak az élet szeretetéről, hanem a magyar közösség megerősítéséről is szóljon. Emellett szeretné, ha az ország határain belül tanuló diákok segítenék azon társaikat, akiknek nem természetes a mindennapi magyar szó, és beszélgessenek a magyar kultúra rejtelméről. Ez azért fontos, mert a rendezvényre több olyan gyermek érkezett, aki csak egy-egy családtagjával tud magyarul beszélni és a magyar kultúráról legfeljebb az iskolában hallhat - jegyezte meg az államtitkár. Fülöp Attila háláját fejezte ki a Rákóczi-tábor munkatársainak, hiszen a szövetség által szervezett több mint kéttucat táborba egész nyáron 31 országból összesen 12 ezer fiatal fog érkezni. Az államtitkár szólt arról, hogy a gondoskodáspolitikáért többek között felelős az idősothtonok, a szenvedélybetegek, a gyermekvédelem világát és a hajléktalanellátó-rendszert is. A tábor és a gondoskodáspolitikáért között párhuzamként lehet említeni a közösségépítés fogalmát - hangsúlyozta.



Jövőt építeni a végeken: zárandoklatra készül a közösségéhez, hitéhez ragaszkodó barcasági és királyföldi csángó magyarság

2023. június 26. – Krónika

Második alkalommal szervezik meg a Barcasági és Királyföldi Csángó Magyarok Zárandoklatát: Brassóban, Tatrangon, Zajzonban, Bácsfaluban tartanak rendezvényeket június 29. és július 2. között. A főszervező, Koszta István evangélikus püspökhelyettes, brassói lelkész beszélt az esemény jelentőségéről a Krónikának. „Barcaság, a brassói régió magyar szempontból is rendkívül fontos, stratégiaileg jelentős helye. Erdély egyik legfejlettebb gazdasági régiójáról beszélünk, ahol ma is kisebbségben, de mégis tömbben, jelentős számú iskolázott, jól képzett magyar ember él és dolgozik. Brassó és vidéke összlakosságának kb. 70-80 évvel ezelőtt 40-45 százaléka volt magyar, magyar anyanyelvű, mára ez az arány 15 százalék alá csökkent, betudhatóan a nagyarányú román betelepítési politikának. Ma is nagy feladatunk, megtartani, erősíteni ezt a népességet” – mondta a püspökhelyettes.

Rareş Bogdan szerint nem a PNL, hanem a PSD túrta ki a kormányból az RMDSZ-t

2023. június 26. – Krónika

A Nemzeti Liberális Párt (PNL) első alelnöke szerint nem a PNL, hanem a Szociáldemokrata Párt (PSD) miatt került ki a kormányból az RMDSZ. Rareş Bogdan a Digi24 hírtelevízió egyik vasárnapi műsorában úgy fogalmazott, a PSD ajánlotta fel a liberálisoknak az addig Cseke Attila által irányított fejlesztési minisztériumot a kormányfőcsere okán kialakuló új felállásban. Először estek két szék közé, orrukkal a porba, mert olyasmit erőltettek, amit nem kellett volna. Kilépésüket az az ötlet eredményezte, ami Marcel Ciolacutól (PSD-elnök, új kormányfő) és Sorin Grindeanutól (PSD-s szállításügyi miniszter) ered, miszerint nem adják át a közlekedési tárcát. Minden innen ered. Ha tartjuk magunkat az aláírt megegyezéshez, nem merült volna fel a minisztériumok újrafelosztása, ám mert a PSD-s urak mindenképp Grindeanuval akarták folytatni – hogy Ciolacu udvarában maradjon, és ne ugrálhasson szabadon a képviselőházban –, felmerült ez a probléma” – jelentette ki a liberális politikus.

Apafi-emléktáblát avattak a 14. Abrudbányai Magyar Napon

2023. június 26. – maszol.ro

A Fehér megyei magyarság kiemelt eseményének számított a szombaton, június 24-én tizennegyedik alkalommal megszervezésre kerülő Abrudbányai Magyar Nap, amelyet számos erdélyi és anyaországi vendéggel együtt ünnepelt meg a helyi közösség. Az eseményen leleplezték I. Apafi Mihály fejedelem emléktábláját, aki református iskolát alapított a városban. Az Erdélyi-érchegység szívében fekvő, négyezer fős Abrudbányán mindössze 37 magyar él, 36 református és egy unitárius, a mintegy 40 római katolikus mind beolvadt a román többségbe,



már nem beszélnek magyarul, viszont közülük is sokan vállalják magyar identitásukat. Az itteni magyar lakosságot kétszer pusztították ki, 1784 őszén Horea felkelői, illetve 1849 tavaszán Avram Iancuék. Mindkét tragédiát követően azok, akiknek sikerült megmenekülniük, visszatelepedtek a városba és az első világháborúig sikerült mindahányszor feléleszteni a magyar életet. Kevésbé tudtak viszont megbirkózni a szocializmus „ipari forradalmával”, amelyik teljesen átalakította a város gazdasági szerkezetét, a tehetős, kultúrateremtő magyar polgárságot pedig megfosztották tulajdonától, így annak nagy része a város elhagyására kényszerült.

Begurul a Petőfi-busz Nyárádszeredába, Erdőszentgyörgyre és Marosvásárhelyre is

2023. június 26. – szekelyhon.ro

A Petőfi Irodalmi Múzeum utazókiállítása a Marosvásárhelyért Egyesület segítségével érkezik Marosvásárhelyre június 29-én, csütörtökön, de előtte még június 27-én, kedden Nyárádszeredában és június 28-án, szerdán Erdőszentgyörgyön is várja az érdeklődőket. A buszba helyezett utazókiállítás a haladás, sebesség, út, utazás fogalmaiból indul ki, és az aktuális kutatásokra alapozva, egyedi megközelítésből mutatja be Petőfi személyiségét, munkásságának ismert darabjait. A kiállítás címét adó mottó („Átröpülök hosszában hazámon”) a Dalaim című vers részlete, amely nemcsak Petőfi utazás iránti szenvedélyét és költői ambícióit fejezi ki, de utal a tárlat nem mindennapi jellegére is. A kiállítás képzeletbeli utazásra hív: 1845-ben felszállunk a gyorsszekérre Petőfi mellé, hogy a költő a „változó szerencse szekerén” felidézze számunkra múltjának meghatározó állomásait, és velünk együtt fürkésze jövőjét.

Magánóvodaként működteti a református egyház a támadások kereszttüzebe került óvodát Bánffyhunyadon

2023. június 26. – Krónika

Magánóvodaként lát neki a református egyház Bánffyhunyadon a magyar állam finanszírozásával épült, a román többségű önkormányzat által megtorpedózott oktatási intézmény működtetésének. Jakab Mihály, Kalotaszeg fővárosának református lelkipásztora a Krónikának elmondta, a kisdedóv megkapta a Romániai Közoktatás Minőségét Ellenőrző Bizottság (ARACIP) engedélyét, így várják a gyermekeiket beíratni szándékozó szülők jelentkezését. Az intézményt az egyház működteti majd, az oktatás-nevelés pedig térítésmentes lesz. A 300 millió forintból (4 millió lej) felépített kétszintes épületet tavaly júliusban avatták fel, ám a Szociáldemokrata Párt (PSD) helyi szervezete bejelentette: nem ért egyet azzal, hogy csak magyar tannyelvű óvoda és bölcsőde működjön az új épületben.



Programjával és helyszínével egyaránt elvarázsolná a fesztiválozókat a Sepsi Tabakó

2023. június 26. – Krónika, Bihari Napló, szekelyhon.ro

A tavalyi debüt után második alkalommal telik meg étellel, zenével és kultúrával Sepsiszentgyörgy emblematikus ipari épülete, az egykori dohánygyár: idén augusztus 31. és szeptember 2. között rendezik meg a Sepsi Tabakó Fesztivált – jelentették be a szervezők az eseményt beharangozó hétfői sajtótájékoztatójukon. Tavaly hat romániai megyéből több mint 21 ezer résztvevőt vonzott a Sepsi Tabakó Fesztivál, ez a szám is jelzi, hogy van igény rá – hangsúlyozta a sajtótájékoztatón Vargha Fruzsina, Sepsiszentgyörgy alpolgármestere, aki három újításra hívta fel a figyelmet. A helyszíni térátrendezési munkálatoknak köszönhetően nagyobb terület áll majd a fesztiválozók rendelkezésére. Bővül a programszervező koordinátorok köre, mivel célzottabban szólítják majd meg a Kovászna megyei ifjúsági szervezeteket. A tavalyi 270 önkéntes közül sokan már koordinátorként térnek vissza az egykori cigarettagyárba. Erdei Anita, a Kónya Ádám Művelődési Ház helyettes igazgatója és Talpas Botond, a Mathias Corvinus Collegium (MCC) erdélyi tevékenységéért felelős igazgatója a nappali programok fontosságáról beszélt.

Színes, változatos program, tűzgrás nélkül

2023. június 26. – Krónika

Június 23-a és 25-e között, péntektől vasárnapig szervezték meg a Pécskai Magyar Napok programsorozatát. Az pénteken 19 órakor a helybeli Mihály Király téren a Búzavirág néptáncegyüttes csoportjainak az előadásával indult. Az egybegyűlt nagyszámú közönséget Engi Márta Ildikó, a Búzavirág Egyesület elnöke üdvözölte, majd ismertette a programot. Amint hozzáfűzte, eljött a változás ideje, és reméli, hogy az elkövetkezőkben többnapos programmal készülhetnek a Pécskai Magyar Napok következő tízéves ciklusára. „Kedves közönségünk, ma este a Pécskai Magyar Napok programjában vendégszerepel a Magyarországon és Erdélyben is közkedvelt Kiss Kata zenekar, koncertjükre 21 órától kerül sor. Nagy megtiszteltetésben részesült a pécskai katolikus plébánia Angyalkürt gyermekkórusa, amelyiknek tagjai a jelzett zenekarral együtt adhatják elő a Magyar vagyok című dalt.”

Bikini-koncerttel értek véget a 11. Szent László Napok

2023. június 26. – Bihari Napló

Ismét Nagyvárad vendége volt a Bikini, az egyik legismertebb és legkedveltebb magyar rockegyüttes, mely vasárnap esti fellépésével zárta az idei Szent László Napokat. A fesztiválzáró esemény előtt színpadra lépett Zatykó Gyula, a Szent László Napok főszervezője, aki „Éljen Nagyvárad, éljen Szent László városa!” felkiáltással búcsúzott a fesztivál közönségétől. Rövid beszédében kiemelte: „A Szent László Napoknak a kezdetektől fogva az volt a fő célkitűzése, hogy közösséget alkosson. A világjárvány ezt a társadalmi szövetet egy kicsit megtépázta. De látom ezt a sok embert, aki összegyűlt, boldogan és bizalommal, hogy megvalósítsa az idei szlogenünkben is megjelenített nagy találkozásokat, és úgy gondolom, hogy szépen kezd Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 27.



minden visszatérni a normális kerékvágásba”. Zatykó Gyula ugyanakkor megköszönte a közönségnek, hogy ismét bebizonyította, hogy „nagyon szépen tud ünnepelni”.

George Simion „etnikai terroristának” nevezte az RMDSZ-t a marosvásárhelyi tüntetésen

2023. június 27. – maszol.ro

A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) felvonulással egybekötött tüntetést szervezett szombaton Marosvásárhelyen. A megmozdulásról hétfőn este az internetre felkerült kisvideó szerint a párt elnöke, George Simion azt mondta, „vége a kompromisszumok” korszakának, és szerinte véget kell vetni a „tolvajok” korszakának is „az RMDSZ nevű etnikai terroristával”. George Simion hétfő este Facebook-oldalán tett közzé egy videót az AUR által szombaton Marosvásárhelyen szervezett felvonuláson rögzített felvételekből, valamint a pártelnök beszédének részleteiről. A szélsőségesen nacionalista pártvezér olyanokat mondott, amik még a bukaresti román sajtó szerint a provokatívnak minősülnek. „Mi vagyunk a románok, mi vagyunk itt örökké az urak, és őseink földjén soha senki nem tűzhet ki más zászlót, mint a piros, sárga és kék” – mondta George Simion Marosvásárhelyen. „Azért vagyunk itt, hogy hangosan és világosan megmondjuk azoknak, akik szeparatizmust akarnak kreálni, azoknak, akik sovinizmust akarnak kreálni, azoknak, akik el akarják pusztítani az országunkat, hogy a megalkuvás korszaka, a cinkosság korszaka, a tolvajlás korszaka az RMDSZ nevű etnikai terroristával véget ért” – mondta még a szélsőséges párt vezetője.



Petőfi-emléktáblát avattak Késmárkon

2023. június 26. – ma7.sk

Emléktáblát avattak Petőfi Sándor tiszteletére, születésének 200. évfordulója alkalmából, a késmárki evangélikus líceum falán, ahova 1845-ös felvidéki utazása során a költő ellátogatott. A közös múltunk erőt adhat ahhoz, hogy a jövőben is közösen legyünk sikeresek – fogalmazott az emléktábla leleplezésekor Magyar Levente, Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériuma miniszterhelyettese. A híres késmárki líceum falán elhelyezett emléktáblát Magyar Levente miniszterhelyettes és Roman Porubän lelkész avatta fel. Porubän úgy fogalmazott, minden nemzetnek van legalább egy nagy költője vagy prózaírója, akit nemcsak jelentős művésznek tart, hanem bizonyos nemzeti eszmék megtestesítőjének. Az angoloknak ott van Shakespeare, az olaszoknak Dante, a németeknek Göthe, a szlovákoknak Hviezdoslav, a magyarok esetében pedig ezt a szerepet kétségtelenül Petőfi Sándor tölti be. Felidézte Petőfi életútjának egyes állomásait, köztük 1845-ös Késmárki látogatását, amikor a várat és a líceumot is felkereste, valamint találkozott Hunfalvy Pál professzorral és diákjaival a Magyar Önképző Kör gyűlésének keretében. A költő versírásra biztatta a diákokat és két könyvet is ajándékozott nekik.



A Felvidék legnagyobb magyar iskolájában jártunk

2023. június 26. – ma7.sk

A Ma7 médiacsalád fennállásának ötödik évfordulója és a költészet napja alkalmából online szavalóversenyt indított idén tavasszal, amelyre várakozásainkon felül érkeztek a nevezések. A verseny legaktívabb iskolája, amely a versenyben a legtöbb diákot indította a tornaljai Kazinczy Ferenc Alapiskola. Összesen 17 diákot nevezett be, hálánk jeléül pedig ottjártunkkor kameráinkkal igyekeztünk bepillantást nyújtani az iskola életébe. Idegenvezetésünket Horváth Marika, a szavalóverseny alapiskolás kategóriájának közönségdíjasa vállalta, aki a diákok kedvelt helyeit mutatta meg nekünk. A Kazinczy Ferenc Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola Felvidék legnagyobb teljes szervezettségű magyar alapiskolája. A 2022/2023-as tanévben az iskolában összesen 831 tanuló tanul, ebből 269 az alsó tagozaton, 562 pedig a felső tagozaton. Az oktató – nevelő tevékenységet 66 szakképzett pedagógus végzi. Az alsó tagozat mellett napköziotthon működik, ahol a tanuló felkészülhet a következő tanítási napra. A tanítás két épületben folyik. A „B” épületben az alsó tagozat tanulói, valamint az előkészítő osztály van elhelyezve.

Óvodások hagyományőrző népi seregszemléje Zselízen: Szólj, síp, szólj!

2023. június 26. – felvidek.ma

A zselízi Magyar Ház udvarán minden év kora nyarán összegyűlik a régió magyar óvodáinak apraja-nagyja, hogy bemutassák hagyományőrző népművészeti műsorukat. A Csemadok Zselízi Alapszervezete nyolc évvel ezelőtt elevenítette fel a hajdan nagy népszerűségnek örvendő Szólj, síp, szólj! elnevezésű hagyományőrző óvodás seregszemlét. A programba idén 8 óvoda kapcsolódott be: a házigazda zselíziek mellett Csata, Kisölved, Érsekkéty, Farnad, Sáró, Nyírágó és Garamsalló képviseltette magát, összesen mintegy 87 gyermekkel. Az egyes ovis csoportok néptáncok bemutatásával és népdalok közös éneklésével léptek színpadra, természetesen helyi szépséges népviseleteikben. „Nem versenyként szervezzük a rendezvényt, mert ez annál többről kell, hogy szóljon, ez a múltunknak és a jövőnknek a megélése és összekapcsolása, így kár lenne rivalizálással elrontani” – mondta el Cserba Gabriella főszerző. A gyerkőcök kivétel nélkül végigtapsolták egymás bemutatóit, valósággal buzdították, motiválták egymást. Végül hatalmas össznépi közös táncolással végződött a program, ami önfelelt szórakozással zárult.



Pásztor Bálint: Nem hagyják magukra a makkhetesieket

2023. június 26. – Vajma.info

Szabadka Makkhetes nevű helyi közösségébe látogatott hétfőn munkatársaival dr. Pásztor Bálint, a szabadkai községi képviselő-testület elnöke. Eredetileg a gázhálózat fejlesztésének megtekintése lett volna az apropó, de az éjszakai lövöldözések miatt a migránsválság okozta problémákról is beszélt a VMSZ politikusa. Közösségi oldalán azt írta, hogy azért a Makkhetes helyi közösség területén tekintette meg a végéhez közeledő munkálatokat, hogy ezáltal is



kifejezze: nem hagyják magukra a helybelieket és a migránsáradat közepette is számot vezetnek a biztonságukról és a fejlődésükről is! Emlékeztetett: nincs 10 napja, hogy a köztársasági parlamentben újra követelte a belügyminisztertől az energikusabb rendőri fellépést, aminek meg is lett az eredménye. Leszögezte, folyamatosan ezt teszik 2015 óta.

„Családi vállalkozásként mindent közösen csinálunk”

2023. június 26. – Magyarso.rs

Bácsfeketehegyen átadtuk Harangozó Lajosnak a Magvető idei nyereményjátékának főnyereményét: „Meglepődtem, amikor felhívtak, mert nem tudtam, hogy a feleségem beküldte a nyereményszelvényeket!” Immár tizenhatodik éve, hogy a Magyar Szó mezőgazdasági melléklete, a Magvető minden tavasszal gazdag nyereményjátékkal kedveskedik olvasóinak. Az idén a főnyeremény, az adai Satex jóvoltából, egy 161 ezer dinárt érő vetés-előkészítő, melyet Harangozó Lajos bácsfeketehegyi olvasó nyert meg. Az értékes ajándék átadására tegnap délelőtt került sor a Harangozó család gazdasági udvarában, Varjú Márta, a Magyar Szó főszerkesztője, Varga Attila, a Magvető szerkesztője, Ótos András fotóriporter, valamint Gulyás Szabolcs, az adai Satex tulajdonosának jelenlétében.

Közös kincseink és Kölyök kaláka Óbecsén

2023. június 26. – Magyarso.rs

A múlt hét folyamán nagy volt a zsongás az óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkörben, ugyanis két tábornak adott helyet egyszerre az egyesület épülete. Hétfőn vette kezdetét és pénteken zárult a Közös kincseink nevű néptánc-tábor, amelyet negyedik alkalommal szerveztek meg. A tábor célja a néptánc és a népdal megszerettetése, a népszokásainkkal való ismerkedés, valamint a közös kincseink megőrzése. – A táborba az idén alsós korosztályú gyermekek jelentkeztek, mintegy negyvenöten, akik két csoportba osztva tanultak. A táborozók a tánc mellett népdaloktatáson is részt vettek, egyik nap pedig drámapedagógiai játékokat játszottak Rókus Zoltán színművésszel. Szabadidős programokkal is készültünk: volt közös fürdőzés Adán a medencén, illetve a tábor utolsó napján az Aracsi pusztatemplomhoz is ellátogattak a táborozók, ahol történelmi előadást hallhattak Ferencz Edvintől a romtemplomról és annak koráról, valamint Csasznyi Imre és G. Nagy Réka koncertjét is élvezhették – közölte Ricz Róbert, az óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör elnöke.

Gombosiak ünnepe

2023. június 26. – Magyarso.rs

Szombaton estefelé a József Attila Általános Iskolából induló népviseletes felvonulással vette kezdetét a programsorozat. A Tűzoltóotthon előtt közös tánc zajlott. A művelődési egyesület udvarán megkoszorúzták a Méhészegyesület névadója, Tamaskó József szobrát. A színházteremben alkalmi műsor volt. Vendégként jelen volt ft. Verebélyi Árpád címzetes prépost, esperes plébános, Dubacz Éva tartományi képviselő, Pelt Ilona tartományi segédtitkár, a Vajdasági Magyar Szövetség Nyugat-bácskai Körzeti Szervezetének elnöke, Lennert M. Tímea, a Magyar Nemzeti Tanács tagja, Somogyi Lajos, a testvértelepülés,

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 27.



Ballószög polgármestere, Dejana Salaj Milojković, Hódság község elnökének helyettese, Miloš Popović, a hódsági helyi közösség képviselője, továbbá részt vettek a jeles eseményen a gombosi helyi közösség tagjai és a helyi iskola, a civil szervezetek, az egyesületek képviselői.

Megtörtént az olimpiai sorsolás

2023. június 26. – Magyarország

A Vajdasági Sport Mindenkiért Szövetség szervezésében Ada községben tartják meg július 7. és 9. között a 13. Vajdasági Munkássport-olimpiát, amelynek sorsolását szombaton bonyolították le Adán, a község háza dísztermében. A munkásolimpia szervezői, a versenyzők és a házigazda önkormányzat képviselői vettek részt a versenyek menetrendjének sorsolásán, amely 19 férfi versenyszámot és 10 női versenyszámot érintett. A sorsoláson a többi között részt vett prof. dr. Milena Mikalački, a Vajdasági Sport Mindenkinek Szövetség elnöke, Goran Milić, a 13. VMSSO Olimpiai Bizottságának elnöke, Branko Vujović, a Szerbiai Sport Mindenkinek Szövetség elnöke, valamint Ada község képviselőjében Bilicki Zoltán polgármester. Bilicki Zoltán elmondta, hogy Ada község önkormányzata számára nagy megtiszteltetés, hogy négy évvel ezelőtt megkapta a munkássport-olimpia szervezési jogát.



ORFK: mintegy tizenegyzren érkeztek Ukrajnából hétfőn

2023. június 27. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 6122-en léptek be Magyarországra hétfőn, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4787-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 77 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért - jelezték.

Honfoglaló őseinkre emlékeztek Tiszacsomán

2023. június 26. – karpat.in.ua. karpataljalap.net

„A magyar nép több mint ezeréves tapasztalata az, hogy a népek képesek békében együtt élni, szokásaikat, hagyományait, kultúrájukat, történelmüket, függetlenségüket, anyanyelvüket emberöltőkön át meg tudják őrizni, és egymást gazdagítva mindezt a jövő nemzedékeinek jogbiztonságban képesek továbbadni. Ez a bátor egymást megbecsülő ezeréves tapasztalat fennmaradásunk egyik záloga, amely biztosítja az itt élők és családjaik számára a szülőföldön való megmaradást, a határokon átívelő gazdasági együttműködést és kölcsönös lelki gyarapodást” – emelte ki beszédében Bacskai József ungvári magyar főkonzul a Tiszacsomai Honfoglalási Emlékparkban tartott megemlékezésen június 25-én.



A Tiszacsomai Honfoglalási Emlékparkban koszorúzott a KMKSZ

2023. június 26. – karpat.in.ua

A KMKSZ hagyományosan június második felében megemlékezést szervez honfoglaló őseink tiszteletére a Tiszacsomai Emlékparkban. Arégészek település határában egy több mint ezer éves, 108 sírból álló honfoglalás kori temetőt tártak fel. Ennek helyén létesítettek emlékparkot 1996-ban a KMKSZ kezdeményezésére. Erről Rácz János, a KMKSZ helyi alapszervezetének elnöke beszélt. Ezt követően Bacskai József, ungvári főkonzul köszöntötte az egybegyűlteket. Sin József, a KMKSZ Beregszászi Járási Szervezetének elnöke beszédében hangsúlyozta: fontos, hogy a kárpátaljai magyarok megmaradjanak szülőföldjükön, hiszen ez a temető, ez az emlékhely is bizonyítja, a gyökereink ide kötnek bennünket.

Hálaadó csendesdélutánt szervezett a KRE a nagypaládi református templomban

2023. június 26. – karpat.in.ua

Szolgálattevők reménysége címmel szervezett hálaadó csendesdélutánt a Kárpátaljai Református Egyházkerület. Az alkalomnak a Nagypaládi református templom adott otthont. A KRE megalakulásának 100. évfordulója méltatása keretein belül megtartott rendhagyó hálaadó istentiszteleten az egyház misszióvezetői számoltak be az elmúlt 30 év eredményeiről. Margitics János, a beregszászi református gyülekezet lelkipásztora, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola ifjúsági gyülekezetének vezető lelkésze kiemelte, jóleső érzés hallani és látni, hogy a szolgálattevők szeretettel és odaadással végzik dolgukat. Barta Attila, a több mint 20 éve megalakult Kárpátaljai Református Ifjúsági Szervezet elnöke elmondta, az az álma, hogy a mai fiatalok a jövőben szolgatársai legyenek.

Várja a jelentkezőket az újonnan alapított Kárpátaljai Magyar Líceum

2023. június 26. – karpat.in.ua

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola a kárpátaljai magyar oktatás érdekében egy új líceumhálózatot hozott létre, melynek célja, hogy a diákok a 9. osztály elvégzése után az anyanyelvükön tudjanak továbbtanulni. A Kárpátaljai Magyar Líceum szeptembertől öt helyszínen várja a diákokat: Beregszászban, Nagydobronyban, Kiscejőcön, Nagyszőlősen és Tiszapéterfalván.





Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. június 26. – Kossuth Rádió

Szombaton Kárpát-medencei nemzetpolitikai kerekasztal címmel tartottak tanácskozást Fiumében. A Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) Tengermellék-Fennsík Megyei Szervezetének székházában megrendezett eseményen valamennyi külföldi magyar párt vezetője részt vett. Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára így foglalta össze a találkozó jelentőségét.

Ahogy az imént Potápi Árpád János államtitkár is említette Szlovákiában szeptember 30-án lesznek az előrehozott parlamenti választások. Ezért nagy eséllyel a választási kampány jegyében telik majd a nyár. A Szövetség magyar párt is felállt a rajtvonalhoz, hogy megszerezze a felvidéki magyarság parlamenti képviselőit a jogát.

A Gyórhöz közeli Gyórzámoly és a romániai Székelyszentkirály idén ünnepli testvérvárosává válásának 33. évfordulóját. A kapcsolat nemcsak időtartamában tér el a hazánkban megszokottaktól, hanem aktivitásában is, hiszen a barátság kölcsönös látogatásokkal, közös újságok kiadásával, tanárok cseréjével, színjátszók, táncosok bemutatkozásával – a Covidot leszámítva – gyakorlatilag minden évben megvalósult. A rendkívül szoros kötődést két emlékmű is bemutatja Gyórzámolyon. Az egyik a templomba vezető székelykapu, a másik pedig a 30. évfordulóra elkészült emlékmű, amelyhez az idei találkozáskor avathatták fel a résztvevők a kopjafát.

A második tanévet tudhatja maga mögött az aradi magyar bölcsőde. A magyar állam támogatásával épült, és 2021-ben átadott új intézmény a 2022–2023-as évadban már majdnem százszázalékos kihasználtsággal működött. Aradon a magyar gyerekek a bölcsődétől az érettségiig anyanyelvükön tanulhatnak – jelentette ki az intézmény vezetésével megbízott Schampek Gedeon egészségügyi asszisztens.

Gátalja alig több mint ötezres kisváros Temes megyében, magyarsága egyre csökken. Magyaroktatás már hosszú ideje csak óvodai szinten van, az elemi és általános iskolások románul tanulnak, csak heti egy órában ismerkedhetnek a magyar nyelvvel és kultúrával, s mivel a vegyes házasságokban többnyire a román nyelv a használatos, a magyart egyre kevésbé beszélik. A magyar óvodát a rövid program miatt nem választja minden magyar szülő, inkább a napközis román óvodába adják gyermeküket – mondta el Lehőcz Lászlónak a gátaljai magyar oktatásért felelős pedagógus, Gilezán Ildikó.



A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem legnagyobb kampusza a marosvásárhelyi, ahol 13 alapképzési és 4 mesterképző szakra várják a felvételizőket, július 3.-tól. A részletekről Domokos József dékán beszélt.

A római kort idézték meg Székelyudvarhelyen a múzeumok éjszakáján. Akadt ott ecetes, koriánderes üdítő, amelyet tógába öltözött muzeológusok kínálgattak harcostársaikkal, akikkel egyébként nyílvesszőket is készíthettek az érdeklődők. Zajlott a kincskeresés a múzeum udvarán, miközben rajzfilmzenét játszott a Mesehetes zenekar, sötétedéskor pedig a Szent Iván-éji tüzes előadás bűvölte el a közösséget. A Haáz Rezső Múzeum belső tereiben tárlatvezetések mutatják be a játékkatonák regimentjéből összeállított kiállítást. A monarchiabeli fizikai kísérletek kiemelten nagy népszerűségnek örvendek – mondta el Miklós Zoltán múzeumigazgató. Idén több százan megfordultak egyetlen délután/éjszaka a székelyudvarhelyi múzeumban.